

Как получить загранпаспорт за 170 грн.

Методическое пособие для граждан Украины.

Задача: разъяснить возможность получения загранпаспорта за 170 грн. в соответствии с законодательством Украины.

Цель: добиться прекращения беззакония со стороны ДМС и создание положительной правоприменительной практики по получению загранпаспорта с уплатой лишь одного платежа.

Настоящее положение дел

Де-факто

Для получения загранпаспорта Державна міграційна служба (ДМС) [требует](#) уплаты трех платежей: ([скриншот](#))

87,15 грн. - за услуги по оформлению паспорта

204,00 (261,00) грн. - за бланк загранпаспорта без чипа (с чипом)

170,00 грн. - госпошлина

При этом ДМС дает очень расплывчатые ответы на такие вопросы:

За что именно граждане платят 170 грн.? За что именно граждане платят 87,15 грн.?

Не одни ли это и те же услуги? Почему отдельным платежом граждане должны оплачивать бланки загранпаспорта, ведь в законодательстве ясно сказано, что стоимость бланков должна быть включена в стоимость услуги? Откуда вообще взялась эта стоимость бланков, она ведь не утверждена ни одним законодательным актом?

Де-юре

Имеет место конфликт законодательных норм, который ДМС трактует вопреки интересам граждан Украины. Кроме того имеет место факт коррупции, злоупотребления служебным положением и вымогательства со стороны ДМС в отношении граждан Украины.

Конфликт законодательных норм заключается в следующем. Законом Украины "[Про адміністративні послуги](#)" предусматривается, что за весь комплекс действий в интересах гражданина плата осуществляется **единоразово**, и включает в себя стоимость бланков и всех прочих расходов.

Однако, сам размер этой платы устанавливается постановлениями Кабинета Министров Украины (КМУ). В настоящий момент существует два законодательных акта, определяющих стоимость услуги по выдаче загранпаспорта:

Декрет КМУ "[Про державне мито](#)", который устанавливает размер госпошлины за выдачу загранпаспорта в размере 170 грн.

Постановление КМУ [№1098](#), которое определяет, что ДМС может предоставлять услуги по выдаче загранпаспорта, и стоимость такой услуги составляет 87,15 грн. При этом последним примечанием в постановлении №1098 отмечается, что эта сумма указана **без** учета стоимости бланка.

Таким образом существует два законодательных акта, устанавливающих стоимость выдачи загранпаспорта, но 87,15 не включает в себя стоимость бланка загранпаспорта. Таким образом, 170 грн. госпошлины - является единственным законным платежом. Требование оплатить 87,15 грн. за ту же услугу, что оплачивается госпошлиной является незаконным. Требование оплатить 204 (261) грн. за бланк паспорта является незаконным, поскольку стоимость бланков должна быть включена в стоимость услуги. Кроме того, не существует законодательного акта, устанавливающим такую сумму.

Именно такое трактование законодательных норм дал Верховный Суд Украины (ВСУ) в своем [постановлении](#) по делу №21-416а/13 и Высший Административный Суд Украины (ВАСУ) в своем [постановлении](#) по делу №820/7752/13-а.

Для изменения существующего положения дел мы, граждане Украины, можем и должны отстаивать свое право жить в правовом государстве, жить согласно Конституции нашей страны. Для этого необходимо помочь ДМС отказаться от противоправной практики взимания множества платежей и установить размер госпошлины, включающей в себя все растраты, как того требует Закон.

Пошаговый план действий для получения загранпаспорта за 170 грн.

Шаг 1: Запрос публичной информации

Затраченное время: 1-2 недели.

Согласно Закону Украины "[Про доступ до публічної інформації](#)" можно по электронной почте направить запрос публичной информации о стоимости получения загранпаспорта. Пример:

То: kh@dmsu.gov.ua

Subject: Запрос на информацию

Начальнику Государственной миграционной службы Украины в Харьковской области.

Согласно Закону Украины "Про доступ до публічної інформації" прошу предоставить информацию о необходимых документах и платежах для получения паспорта гражданина Украины для выезда за границу.

Ответ прошу направить по адресу **61000, г. Харьков, ул. Рымарская 24, кв. 1** в установленный законом срок (5 рабочих дней).

С уважением,

Иванов Иван Иванович

Примечание: текст, выделенный желтым необходимо заменить на свои реквизиты.

Получение официального ответа будет неоспоримым доказательством требований со стороны ДМС об уплате более одного платежа.

Шаг 2: Подача документов для оформления загранпаспорта

Затраченное время: несколько часов на подачу, месяц на получение загранпаспорта.

После получения ответа на информационный запрос идите в удобное для вас отделение ДМС со всеми необходимыми документами, на месте оплачивайте все требуемые платежи. Обязательно сделайте **копии квитанций** об уплате требуемых ДМС платежей.

Внимание: часто в помещениях, где расположена ДМС, находятся также посреднические фирмы, которые предоставляют некие консультационные услуги, навязывают некую страховку. Нет никакой нужды пользоваться их услугами, вам нужно попасть на прием к инспектору ДМС для оформления загранпаспорта. Консультации и страховки не являются обязательными, вы можете их не платить.

На приеме у инспектора ДМС передавайте все требуемые документы по одному, удостоверившись, что инспектор действительно требует у вас квитанции об оплате бланка и услуги. Копии квитанций об уплате платежей **обязательно** сохраните у себя.

Только *после* получения загранпаспорта на руки переходите к шагу три.

Шаг 3: Иск в административный суд

Взаимоотношения между гражданами и органами власти подсудны административным судам. Административным судом первой инстанции в Харьковской области является [Харьковский окружной административный суд](#). Туда и нужно подавать иск на действия ДМС.

Шаблон иска можно взять здесь: <http://goo.gl/8Dw8wP>

Сделайте себе копию иска и внесите изменения во все выделенные цветом поля.

Кроме того, внимательно прочтите документ и если необходимо - внесите изменения. За подачу ложных сведений в суд предусмотрена ответственность!

Для того, чтобы подать иск в суд, необходимо оплатить судебный сбор.

Сформировать квитанцию для [уплаты](#) судебного сбора¹ можно по адресу:

<http://adm.hr.court.gov.ua/sud2070/zbir/> (выбрать “позов майнового характеру, 10% розміру ставки”), введите сумму материальных претензий (за бланк + за услуги, как указано в просьбе суду). Оплатить можно в кассе любого банка. Когда суд примет решение в вашу пользу, ответчик возместит вам уплату судебного сбора.

К иску приложите копию информационного запроса (распечатку email), копию ответа на информационный запрос, копии квитанций об уплате требуемых платежей, копию загранпаспорта, а также - квитанцию об уплате судебного сбора. Иск и все приложения необходимо размножить в таком количестве, чтобы была копия для ответчика и для суда.

¹ Сумма должна быть 182,70 (февраль 2015), изменится с изменением минимальной заработной платы

Кроме того, подготовьте копию иска (можно без дополнений, это - Ваш экземпляр) и имейте на руках оригиналы (если есть, если нет - копии) всех упоминаемых в иске документов.

Затем исковое заявление необходимо отнести в [канцелярию](#) окружного административного суда, где его зарегистрируют и на Вашем экземпляре иска поставят отметку.

После этого остается ждать открытия судебного процесса по вашему иску и положительного решения суда.

Удачи!

Текст подготовил: Попов Сергей, vk.com/uazure fb.com/uazure popov_sergey@ukr.net

----- линия отгрыза -----

Немного о биометрическом паспорте (паспорт с чипом)

Биометрическая информация - это ваша фотография, информация о вашей дате рождения (возрасте), поле, а также любая другая информация, которая позволяет вас отличать от других людей, например, ваши отпечатки пальцев, узор радужной оболочки глаза.

Любой паспорт, в т.ч. внутренний, нужен именно для вашей идентификации. При прохождении пограничного контроля единственным способом удостовериться, что предъявитель паспорта является его законным владельцем является сверка пограничником фотографии с предъявителем. Кроме того, пограничник должен отметить в базе данных кто, когда и в каком направлении пересек границу. При этом злоумышленник фотографию может подделать или слегка изменить внешность чтоб больше соответствовать фотографии. Обойти такую "систему защиты" не так уж и сложно, особенно если пограничник уже на восьмом часу смены и перед ним мелькали сотни людей.

Развитие технологий позволило сделать этот процесс более надежным, быстрым и дешевым. Для автоматизации идентификации личности сейчас все больше используются компьютеры, и все современные загранпаспорта являются оптически-считываемыми, то есть позволяют компьютеру сличать фотографию в паспорте с предъявителем, а также - считывать остальные данные и заносить их базу данных по пересечению границы. Компьютер делает это гораздо быстрее, точнее и дешевле пограничника.

Следующим этапом в повышении надежности идентификации личности стало использование электронных чипов, содержащих всю ту же информацию, что напечатана в паспорте, фотографию в электронном виде. Опционально чип может хранить сканы отпечатков пальцев и/или фотографию радужной оболочки глаз. Это позволяет автоматизированным системам повысить надежность идентификации, поскольку можно сличать не только фотографию, но и отпечатки пальцев или сетчатку глаза.

В Украине в чип загранпаспорта кроме фотографии могут внести только сканы отпечатков пальцев. Вносить отпечатки пальцев в чип - это право граждан, а не обязанность. Обычно сканируют все пальцы, чтобы в случае травмы или потери одного или нескольких пальцев, можно было провести идентификацию по остальным пальцам. Каждый отпечаток пальца обладает уникальностью, и для целей идентификации отпечаток мизинца или безымянного пальца ничем не хуже отпечатка указательного или большого пальца.

Вы также не обязаны предоставлять отпечатков всех пальцев, но имеете право на то, чтобы были внесены лишь те отпечатки пальцев, которые вы сочтете нужными и достаточными, например безымянные и мизинцы обеих рук.

Вся информация хранится в чипе в зашифрованном виде, подписанная электронным ключом государства, так что подделать её злоумышленнику становится затруднительно.

Нужен вам паспорт с чипом или не нужен - это ваше решение.

Если вы решили иметь паспорт с чипом, то хранить там отпечатки пальцев, каких именно пальцев, или не хранить их в чипе вовсе - это ваше решение.

ВАЖНО: В связи с безобразием в сфере изготовления биометрических паспортов по состоянию на настоящий момент (март 2015) я **не рекомендую** получать биометрический загранпаспорт. Подробности тут:

<https://www.facebook.com/uazure/posts/10206209059976562?pnref=story>

Когда станет известно об улучшении ситуации - дайте знать.